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Aşağıdaki sorulanının Adalet Bakanı Sayın Yılmaz Tunç tarafından Anayasanın 98’inci ve

TBMM İçtüzüğünün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasım

saygılarımla arz ederim.
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Tarafıma Ceza İnfaz Sisteminde Sivil Toplum Demeği'nce (CİSST) iletilen ba: ıda;

Ceza İnfaz Sisteminde Sivil Toplum Demeği’ne (CİSST) 11.07.2025 tarihinde gerçekleştirdiği

avukat görüşü aracılığıyla başvuruda bulunan İzmir Kadın Kapalı Ceza İnfaz Kurumu’nda

tutulmakta olan mahpus Kader Özister Ekiz aşağıdaki hususlan aktarmıştır:

Demek ile yaptığı mektuplaşmaların idare ile sorun yarattığım, bu sebeple koğuşunun

değiştirildiğini, sevk talebinde bulunduğunda kendisine “Seni doğuya göndeririz” denilerek

talebinden vazgeçirildiğini.

Savcıya koğuş değişikliği talebi için yazdığı dilekçenin başmemur tarafından açıldığını ve

talebinin reddedildiğinin kendisine söylendiğini.

Bulunduğu B-2 koğuşunun diğer koğuşlara göre cezalandırma amacı taşıdığım, ağır fiziki

koşullann olduğunu, bu koşullara karşılık memurların ilgisiz kaldığım.

■ Koğuşun kapasitesinden fazla mahpus barındırdığım, hijyen koşullannm kötü olduğunu, çöp

kovası verilmediğini, yemeklerin özellikle az verildiğini ve yerde yemek yemelerine izin

verilmediğini.

Kullanım suyunun yalnızca gece 00.00 - öğleden sonra 14.00 arasında açık olduğunu,

başvumsu sonrası sürenin 16.00’ya kadar uzatıldığım ancak başmemurlann kendisine ve

koğuşa karşı hakaret ve tehditte bulunduğunu.

Tuvaletlerin somniu olduğunu, taşkınların koğuş içine aktığını, idarenin onarım yapmadığım,

bu durumu dile getirdiğinde kendisine “Siz hak ediyorsunuz’

Mahpuslar arası şiddet ve saldırıların sık yaşandığım, memurların müdahale etmediğini, bir

dendiğini.
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mahpusun darp edilmesi soması aym koğuşa geri getirildiğini, başmemurun “Ölürse ölsün’

dediğini,

Uzun süredir revire ve psikoloğa çıkarılmadığım, hücre cezalanmn keyfi biçimde

uygulandığım ve kurs/atölye başvurularımn reddedildiğini.

Psikolog Yelda isimli personelin kendisine “Hoşt köpek” dediğini.

Kantin alışverişinde hak kaybına uğradığım, personelin kendisine farklı muamele yaptığım ve

. kargolarmm keyfi şekilde engellendiğini, belirtmiştir.Bu iddialar, ceza infaz kurumlanndaki

yaşam koşullannm asgari insan hakları standartlarını karşılamadığına, ayrımcılık ve kötü

muamele yasağımn ihlal edildiğine işaret etmektedir.

Bu bağlamda;

1. Kader Özister Ekiz’in aktardığı koğuş koşullarına ve personel davranışlarına ilişkin

Bakanlığımza veya Ceza ve Tevkifevleri Genel Müdürlüğü’ne herhangi bir başvuru

ulaşmış mıdır? Ulaştıysa yürütülen inceleme veya soruşturmanın safahatı nedir?

2. Kapasitesinin üstünde mahpus banndınlan B-2 koğuşuna ilişkin fiziki koşulların

(yemekhane düzeni, çöp kovası temini, su erişimi, tuvalet bakımı vb.) iyileştirilmesine

dair bir plan yapılmış mıdır?

3. Personelin mahpuslara yönelik “öldürün birbirinizi”, “ölürse ölsün” gibi ifadeleri

kullandığı iddiaları doğru mudur? Doğru ise bu personel hakkında disiplin soruşturması

başlatılmış mıdır?

4. Mahpuslar arası şiddet olaylarına zamanında müdahale edilmemesi ve saldırıya

uğrayan mahpusların tekrar aym koğuşa gönderilmesi uygulaması Bakanlığınızca

uygun bulunmakta mıdır?

5. Revirin kampüs içinde olmasına rağmen tıbbi ihtiyaçların ertelenmesi hangi

gerekçelere dayanmaktadır? Bu tür gecikmeleri önlemek için ne gibi düzenlemeler

yapılmaktadır?

6. Mahpusların koğuş değişikliği ve sevk taleplerinde “Doğuya göndeririz” gibi tehdit

içeren sözler idarenin yetkileri kapsamında mıdır? Bu sözleri sarf edenler hakkında

soruşturma açılmış mıdır?

7. Psikologların mahpuslara hakaret ettiği iddialarıyla ilgili Bakanlığınız ne tür denetimler

yapmaktadır?


